

行动! 保“高颜值”加“安全锁”

同安区城管局开展节前市容环境整治和安全隐患排查,让市民游客过好节

见习记者 林燕萍
通讯员 蔡剑明 邵清山

中秋节、国庆节即将到来,为了给广大市民和游客营造一个欢乐祥和、整洁有序的节日氛围,同安区城管局精心部署,提前行动,积极开展节前市容环境整治及安全隐患排查。此次节前综合整治行动,主要针对辖区燃气供应站(店)进行随机性检查,并对各主要旅游景区及周边沿线加强整治。

加强整治 扮靓环境“颜值”

再过不久,同安各旅游景区将迎来旅游高峰期。但每逢节假日,景点周边流动摊贩占道经营也会出现返潮现象。

在同安影视城,负责该辖区的五显中队节前就已经开展动员大会,进行细化分工,并采取划分区域、专人定点的不断档巡查机制,重点对景点及周边沿线加强整治,为市民和游客打造整洁有序的节日旅游环境。

“这里不能摆摊,请立即撤离。”“你已经占道经营了,请立



执法人员对燃气瓶进行现场检查。
通讯员 邵清山 摄 P199112873

整治占道经营,提升市容颜值。
通讯员 邵清山 摄 P199112872

即改正。”每天早上7时许,在影视城周边就能看到城管队员忙碌的身影。每当劝退流动摊贩和纠正占道经营后,五显中队的城管队员就会分布到影视城后门、大门、停车场旁马路等区域进行定点,在早中晚特定时间段进行流动交叉巡查。一周以来,已处罚不听劝导的占道流动摊点5起。

五显中队负责人吴瑛琪说,除了景区周边沿线的流动摊贩整治

行动,他们还对照景区周边影响市容环境和存在安全隐患的广告牌进行集中整治。截至目前,已拆除违规设置广告牌12块,给美丽景区画出了一条亮丽的天际线。

排除隐患 上一把“安全锁”

除了市容环境整治外,同安区城管局的安全隐患排查工作也没有落下。针对辖区内的瓶装燃气供应站(店),同安城管市容组

每月都进行随机性检查,检查是否按照规定数量存放燃气瓶、钢瓶上是否有合格标志等。

9月10日下午4时,大同中队城管队员在大同辖区内进行摸排时,发现一处液化气便民供应点存在储存量超标行为。而且该供应点位于学校附近的居民区,这无疑是一枚定时“炸弹”。

执法人员当场对超出供应点储存量的燃气瓶予以扣押,并依

法处罚;同时对供应点负责人进行教育批评,要求其进行整改。“7月,我们对该供应点进行检查,结果是合格的。但当事人安全意识一松懈,难免就会出现安全问题,我们会严格督促该供应点及时落实整改并加强监管。”同安城管大同中队市容组负责人牛伟表示,安全之弦时刻不能放松,下一步,他们将加大巡查力度,排除安全隐患,让市民放心过节。 S9912052

商居共融 让诚信之花绽放社区

凤祥社区成立同安区首个商业街联合会党支部,助力创建诚信社区

晨报记者 洪艳艳 通讯员 陈惠雅

上个月,同安区祥平街道凤祥社区祥英志愿者联合会党支部成立,这是同安区第一个商业街联合党支部,也是凤祥社区打造诚信社区的有力举措。

诚为本,信至上。作为同安区诚信社区试点,凤祥社区以信用体系建设为切口,积极探索“商居融合·诚信凤祥”的社区工作法,将支部建在商业街上,以党建促诚信建设、以党建促商居共融,打造服务型诚信社区品牌,形成“和乐、共享、诚信”的社区氛围。

党建引领服务商家居民

“辖区内商家多,商业街内零散党员集中。”凤祥社区党支部书记林方园告诉记者,在此背景下,社区坚持党建引领,建立大党委共建机制,成立祥英志愿者联合会党支部。

林方园介绍,近年来,凤祥社区立足工作实际,通过党建引领,夯实党的战斗堡垒,建立小区“党群之家”,并探索建立同安区第一个商业街联合党支部,形成



社区调解能手参与辖区商家价格争议调解工作。凤祥社区 供图

“街道党工委—社区大党委—小区党支部、商业街联合党支部—小区共建发展理事会—楼栋党小组”的治理模式。通过多方联动,社区持续开展各支部党员亮身份、践承诺,在职党员报到等诚信行动,鼓励有特长的党员提供多元服务。

据统计,目前凤祥社区辖内有独立党支部10个,涵盖商超、医药、银行等行业党支部,共有党员67人;有商家1077家,商业街联合党支部1个,支部有党员3人;同时建立了相应志愿服务队,注册志愿者达128名。

党员和志愿者们来自各行各业,借助社区搭建的平台,他们将各自的资源引进社区,提供各类便民、利民的公益服务,实现居民和商家、商家和商家之间的良性互动。

诚信商家提供爱心服务

商家诚信好不好,先看“门前三包”。凤祥社区联合区发改局、区市场监督管理局等,针对辖区商家“门前三包”承诺,每月考核评分,对兑现承诺的商家给予白鹭加分和信用积分奖励,颁发“诚信商家”荣誉奖牌;通过商

户诚信监督机制,推动诚信体系建立。

做好诚信经营的同时,凤祥社区不忘提供爱心服务。日前,在乐海党支部的带领下,“诚信经营,文明服务”示范点在辖区内创建。未来,居民顾客只要在辖区内商家门店橱窗或者收银台上看到爱心服务台卡,便可进店享受热饮、座椅休息区、物品寄存等文明爱心服务。

林方园表示,创建“诚信经营,文明服务”示范店工作,实质上就是为辖区经营门店创造品牌。经营者为居民提供小服务,实际上是在给自己攒人气、拉生意,因此商家都很愿意参与。

“我一直在做这件事,爱心服务其实很简单。”辖区内商户代表陈丽红告诉记者,平时顾客上门,自己都会主动给顾客倒水,也会提供寄存物品或手机充电等服务。

商家有诚信,居民消费有保障,服务做到位,居民购物更舒心。诚信经营,文明服务,如今的乐海商圈活力进一步盘活,商户由732家增加到1077家,成为同

安商居新名片。

首设价格争议调解工作站

近日,山西省价格认定中心副主任张辉一行人到凤祥社区调研价格争议调解处理工作站情况,对这个植根基层的工作站表示赞赏。

该做法同样得到上级的肯定。今年4月10日,国家发展改革委价格认证中心副主任秦成华一行到凤祥社区调研价格纠纷调解工作,大力肯定该做法,称要把好经验带回去让大家学习。

凤祥社区地处乐海商圈,辖区内商家多,存在价格争议矛盾多。2017年6月,凤祥社区揭牌成立价格争议调解工作站,这也是同安区首个社区价格争议调解工作站。社区通过大党委成员同驻共建,网格化下沉服务,民间调解能手志愿服务,商家联盟内部调解等方式,联动多方力量开展价格争议调解工作。

据悉,凤祥社区价格争议调解工作站成立至今,共受理案件68例,成功率达100%。

S9912049